

Q8 Antifreeze MPG

Superior engine coolant with minimal environmental impact

Description

Q8 Antifreeze MPG is a mono propylene glycol based engine coolant with exceptional corrosion inhibition. It is suitable for cooling systems of all types of internal combustion engines. Q8 Antifreeze MPG does not contain nitrite, amine, phosphate, borate and silicates. It is formulated tot minimize environmental impact.

Applications

Q8 Antifreeze MPG is used in the cooling systems of off-road engines in environmentally delicate areas. It is also used in industrial cooling systems where food production is involved.

Benefits

- Exceptional protection against scale deposits.
- Superior anti-foaming properties.
- All seasons type engine coolant.
- Superior protection against corrosion for all metals and alloys.
- Superior compatibility with rubbers and plastics of coolant systems.

Specifications, recommendations and approvals

AFNOR	NF R 15-601	NATO	S-759
ASTM	D 3306	SAE	J 1034
JASO	M325		

Properties

	Method	Unit	Typical	
Density, 15 °C	D 4052	g/ml	1.045	
Colour	Visual	-	Colourless	
Freezing Protection 33-67%	D 1177	°C	-16	
Freezing Protection 50-50%	D 1177	°C	-33,7	
Equilibrium Reflux Boiling Point	D 1120	°C	163	

The figures above are not a specification. They are typical figures obtained within production tolerances.

Remarks

Mixing Q8 Antifreeze MPG with other coolants might result in incompatibility problems. Check the manufacturers' recommendation if supplemental coolant additives might be added. Only use dilutions between 33 and 50 volume percent to maintain corrosion protection.